
Compte-rendu de la 

Soirée 2006 des Grands Prix de la see 
 

Le Président Alain Bravo a ouvert sa première Soirée de remise des Grands Prix en 
disant tout le plaisir qu’il a d'accueillir les participants à cette traditionnelle cérémonie: 
 
Les prix décernés sont les principaux prix français de l’Electricité, de l’Electronique et des 
Technologies de l’Information et de la Communication. Ce secteur, "2ETIC"  est vital pour 
l’innovation, la productivité et par-là la croissance de l’économie. Dans un secteur à évolution 
rapide, la see se doit aussi d’évoluer à son image. 

Je suis heureux de mentionner qu’au cours de l’année 2006 nous avons renforcé notre 
politique d’excellence des publications, particulièrement par la see et le travail de son 
Comité de Publication, et nous sommes dotés d’un nouvel instrument avec la diffusion de 
la lettre électronique actu-see, conçue pour toucher un public académique et industriel de 
plus en plus large. 

C’est aussi en phase avec l’évolution de notre secteur "2ETIC" , que nous avons revu notre 
organisation des Clubs Techniques, issue des réflexions pilotées par notre Comité 
Scientifique. Cette révision est faite, elle ne perd aucun club, en regroupe certains, favorise 
pour d’autres les collaborations avec des partenaires scientifiques extérieurs, et en voit 
naître de nouveaux principalement centrés systèmes. Cette nouvelle organisation sera 
communiquée très prochainement car les derniers travaux du CST sont tout juste achevés. 

Dans ce secteur, la see est aussi en phase avec la promulgation en avril 2006 de la 
nouvelle loi de programme pour la recherche: c'est ainsi que nos actions régionales se sont 
particulièrement portées vers les PME, et que nous nous rapprochons des pôles de 
compétitivité qui mobilisent désormais les acteurs français de l’innovation. Personnellement 
je m’attache beaucoup à ce que notre Société soit impliquée dans toute cette évolution de la 
recherche et de l’innovation telle qu’elle est en train de s’engager. Je terminerai ce survol 
2006, en mentionnant le rôle du CRI, Comité des Relations Internationales, et des Congrès 
qui sont aussi d’un bon cru, ce qui permet le redressement financier de la see. A cette 
occasion je tiens à rendre hommage à mon prédécesseur, Jean-Gabriel Rémy,  qui s’est 
attaché à conduire cette action. Je le dis avec d’autant plus de plaisir qu'à ce jour la 
perspective financière pour 2007 reste positive. 

Soyons optimistes, mais ne devenons pas euphoriques : il reste bien des défis à relever, à 
commencer par celui des adhésions.  

 
J’en viens à l’objet de la soirée. 

Dans de nombreux pays étrangers, des Sociétés scientifiques distinguent leurs membres par 
des appréciations portées par leurs pairs sur leurs publications et leurs travaux. Dans le 
milieu de la recherche, cette démarche n’a rien pour surprendre. L’expérience montre que 
les responsables de l’industrie sont également très attentifs aux jugements d’associations 
sur la valeur des écrits et des prestations de leurs personnels scientifiques et techniques. 

Parmi les distinctions prestigieuses dans le contexte international il y a celles décernées par 
les pays de tradition scientifique reconnue et l’ambition de la see est que des ingénieurs et  
scientifiques français trouvent en son sein une reconnaissance concernant la qualité des 
travaux et la valeur des publications de leurs auteurs. C’est dans cet esprit que la see a 
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décidé de mettre en place, dès 1991, un système de grades -émérite et senior- d’une part, et 
de l’autre de contribuer à donner un rayonnement plus grand aux principaux prix français de 
l’électricité et de l’électronique. Ces prix sont devenus une référence, et une telle référence 
est aujourd’hui d’autant plus importante que les ingénieurs et chercheurs sont de plus en 
plus mobiles, tant au plan national, européen, qu’international. En son action internationale la 
see s’emploie donc à faire connaître ces prix et s’enorgueillit d’avoir régulièrement des 
lauréats étrangers, tel est le cas ce soir. En contre partie nous espérons que les lauréats 
2006 se joindront à nous pour enrichir notre association de leur compétences. 

 Avant d’en terminer, je tiens à honorer les bénévoles qui apportent leur contribution aux 
jurys et s’efforcent d’allier compétences et objectivité au service de tous. Qu’ils soient aussi 
remerciés. Mes remerciements s’adressent également aux membres des Clubs Techniques 
et des Groupes Régionaux et à tous ceux qui nous aident et nous encouragent. C’est à eux 
qu’il faudra penser lorsque seront décernés le prix Thévenin et la Médaille Ampère.  
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